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V roce 1919 vzniká v německém Výmaru pod vedením Waltera Gropia nová umělecká škola s názvem Bauhaus. Škola vznikla sloučením uměleckoprůmyslové školy s výmarskou akademií, novost tedy spočívala zejména v jejím myšlenkový základě – spojení umění a řemesla a s ním související osvobození umění od industrializace. Za poměrně krátkou dobu svého trvání              (r. 1933 byla v podstatě zrušena nacisty) se stala působištěm mnoha významných (nejen německých) umělců a ovlivnila různé oblasti umění a architektury.
Pavla Hannichová ve své práci dokumentuje vznik a působení této vzdělávací instituce. Zaměřuje se na život a dílo prvních ředitelů Bauhausu a na zařazení školy do společensko politického kontextu. Dalším zpracovávaným tématem byly pedagogické metody a techniky výuky. Zde se autorka zamýšlí nad otevřeností školy k alternativním uměleckým směrům. Podrobně se zabývá myšlenkovým manifestem Bauhausu, jehož hlavním kritériem bylo prosazení novosti a nelpění na tradičním umění. To vedlo také k myšlence zrovnoprávnění v oblasti umění a k jeho pojetí jako kolektivní tvorby. Důležitou kapitolou je působení žen v Bauhausu. V dalších kapitolách se autorka zabývá jednotlivými oblastmi umění, ve kterých se umělci Bauhausu realizovali: architektura, fotografie a malířství. Zmíněn je také vliv Bauhausu na uměleckou avantgardu v prvorepublikovém Československu. Práce končí úvahou nad tím, zda se podařilo myšlenky Bauhausu prosadit do dnešní doby.
[bookmark: _GoBack]Práce je přehledně strukturována a přináší základní přehled o umělecké škole Bauhaus a jejím působení. Myšlenky jsou jasně formulovány a jazyk práce je srozumitelný. Pro větší názornost by bylo snad vhodné doplnit práci krátkou a přehlednou obrazovou přílohou. Autorka by mohla při obhajobě blíže osvětlit některou ze zmiňovaných uměleckých technik (např. v oblasti fotografie) používaných v Bauhausu.

Protože práce splňuje všechna kritéria na ni kladená, hodnotím ji

výborně (A)

PhDr. Helena Jaklová, Ph.D.
V Pardubicích dne 23. 6. 2021
